星期二 农历戊戌年五月十三

报社地址:嘉定区德富路1288号邮政编码:201821 线索提供电话:59910115 投递监督电话:59910529



更多新闻,请浏览《嘉定报》主办的 上海嘉定·新闻频道

http://jiadingbao.jiading.gov.cn/ 请关注嘉定区人民政府微博、微信 上海嘉定



搜索:sh-jiading

报名题字:钱其琛

沪报字第0185号

安亭·环同济创智城签约27个项目

本报讯 6月23日,安亭·环同济创智城建设迎来重大进展。在当天举行的签约仪式上,嘉定区政府和中国工程院战略咨询中心达成战略合作协议;同时,16个重大产业项目、11个产业平台完成集中签约,项目总投资40亿元。

区委书记、区长章曦致辞。他说:"安亭·环同济创智城是双方合作的重要载体,势必为进一步深化校地合作、构筑新时代嘉定发展的战略优势提供动力源泉。嘉定将全力支持中国工程院战略咨询中心开展咨询研究和科技服务,并继续发扬'店小二'精神,持续深化放管服改革,优化营商环境,欢迎更多的企业家来嘉定创业兴业。"

根据协议,嘉定区与中国工程院 战略咨询中心的第一轮合作以"安 亭·环同济创智城"为中心,主要内容 包括产业规划、节能环保、生态绿化工程等重大布局。

集中签约的27个重大产业项目和产业平台,涉及智能新能源汽车的创新设计、新能源动力总成系统集成、动力电池的研发生产、氢燃料电池研发及加氢站研发及运营等行业。

签约仪式上,多家企业不约而同对嘉定产业"生态环境"表示赞赏。"嘉定是汽车产业、汽车人才的聚集地,又背靠同济大学,我们就想借助这一优势,让企业走得更深、更远。""比克动力"工程技术中心综合部副部长符欣表示,这里将是"比克动力"氢能源动力电池研发总部、核心区域。"佛吉亚红湖"总经理姚建军认为,嘉定的汽车产业链完善,可以在此找到更多的上下游企业,"我们在汽车排气、座椅、内饰等方面居世界领先水平,嘉定有很

多我们潜在的合作伙伴。""力信能源" 副总裁程君直言,嘉定的汽车产业不 仅聚集了一批优质企业,还吸纳了不 少高校院所加入,让产业环境更为优 渥。据悉,"力信"已和同济大学合作, 成立"力信一同济联合学院",规划5 年投资 3000 万元人民币,在基础材 料、下一代电池等研发和产业方面开 展合作。

近年来,嘉定为提升产业集聚优势,不断推进产业集群建设,营造优质的产业环境。以汽车产业为例,在安亭·环同济创智城,打造上海市燃料电池汽车产业园,聚焦燃料电池动力系统及关键零部件研发平台、氢能产业公共服务平台和燃料电池汽车运营维保中心三大平台,推动汽车产业发展走向最前沿。此外,成功争取蔚来纯电动车项目纳人市级重大产业项目,持

续推动汽车创新港二期项目建设,引进多个优质项目,助力汽车创新高地建设。

事实上,为了占据产业的制高点, 打造世界级的汽车产业中心,嘉定始 终将目光聚焦四大新兴产业,乐当企 业"伯乐"。今年以来,嘉定成功举办集 成电路与物联网、医疗健康等四大新 兴产业领域招商活动34场。这些活 动,进一步激发了嘉定的产业集聚活 力,爱驰汽车、正科芯云等38个项目 成功落户嘉定工业区;云检集团、复诺 健生物科技相继入驻上海(南翔)精准 医学产业园:细胞中心集团旗下上海 孟超肿瘤医院结构封顶并即将开业运 营;同时,与中电海康集团合作进一步 深化,就人工智能、物联网、智慧城市 基础设施、微纳电子等领域发展签署 合作协议。

在提升产业集聚度的同时,嘉定 还主动俯下身,甘当企业"店小二",通 过深化区域统筹管理工作、深化产融 合作试点工作等抓手,打造创新创业 环境。"路条"优先和租赁项目准入线 上办理机制,促进项目更快更高效落 地;区域统筹管理平台手机APP发布 启用,有效实现了平台使用的便捷化 和无障碍化;嘉定区大数据产融合作 服务平台自去年11月上线以来,已有 23家金融机构发布了80款金融产品, 为29家企业发放信用类贷款超过2亿 元;制定了2018年度中小微企业服务 计划,开设以政策辅导、产业转型升级 辅导、企业高层管理、"一对一"诊断咨 询、生产运作管理为主的服务项目,截 至目前组织开展相关培训课程6

记者 顾娴慧

区委召开大调研大走访领导小组(扩大)会议,要求

思想不松,导向不偏,劲头不减

本报讯 6月22日,区委召开大调研大走访领导小组(扩大)会议,总结部署相关工作。区委书记、区长章曦在会上强调,持续推动大调研大走访取得更大成效,关键要做到思想不松、导向不偏、劲头不减,用大调研大走访更好地推动日常工作开展,用日常工作的成效检验大调研大走访成果,从而推动嘉定经济社会不断取得新发展。

区领导周金林、周文杰、顾惠文、 钱樑出席。

章曦指出,今年以来,嘉定大调 研大走访各项工作组织有力、推进有 序、扎实有效,各调研主体坚持需求 导向、问题导向、效果导向, 生动践 行群众路线,较好解决了一批问题, 广大企业和群众的获得感进一步提 高,也持续促进了作风转变、基层创 新,有力推动了重点工作。但推进过 程中, 仍存在少数干部的工作标准不 够高、调研作风不够实等问题,"要 解决这些突出问题,首先要解决思想 认识问题。"章曦指出,思想是行动 的先导, 思想认识不到位, 行动就会 走偏。要充分认识到, 市委对大调研 大走访工作寄予了很高期望,企业和 群众对大调研大走访工作寄予了很大 期待,必须把大调研大走访作为一项 重要政治任务来抓,作为事关嘉定未 来发展的重要工作来抓,以更大的力 度、更足的干劲,全力以赴把大调研 大走访工作向纵深方向持续推进,全 方位解决当前嘉定发展中存在的各类 问题,从而实现地区综合实力、核心 竞争力的跃升,不辜负群众的期待和 信任。

章曦指出,目前,大调研大走访已 由调研实施阶段转入问题集中梳理阶 段,工作着力点有调整,但问题导向不 能变、不能偏,既要把调研走访和发现 问题贯穿全年,又要把解决问题和整 改落实贯穿始终。一方面,调研走访要 更加深入,"覆盖性走访"要抓紧补上, 各调研主体要按照"两个全覆盖"要 求,做到一个不能少、一家不能缺;"针 对性走访"要抓得更深更知,准确把握 "广"和"深"、"量"和"质"、"问需"和 "问计"之间的辩证关系,对重点问题 和对象打破砂锅问到底、不搞清楚不 罢休,找准问题关节点,找到切实可行 的解决办法。另一方面,问题梳理要更 加聚焦,突出"重大"和"复杂"两大特 征,即:问题的涉及面广、群众的关注 度高,是当前必须破解的普遍性、全局 性、根本性问题,以及一时难以解决, 主要涉及区级层面共性的、突出的、机 制政策方面的问题。他强调,大调研 大走访不存在歇一歇、松一松,各单 位劲头不能减,要继续发挥好区委大 调研大走访领导小组办公室的牵头协 调作用,各调研主体要不断加强领 导,确保严格按照既定节点推进,确 保不走形、不停步, 区级部门要主动 担当作为, 切实推动问题的整改和解

根据部署,下阶段,嘉定区将持续推动大调研大走访向纵深推进,保持深入基层走访势头不松劲,确保调研对象全覆盖,并对一些重点问题和对象开展专题调研、跟踪调研、会诊式调研,形成高质量的调研报告,出合可操作性强的政策措施。同时,加强对收集到的碎片化问题进行分析、研判、归纳,逐步梳理出一批群众关注度高、事关嘉定经济社会发展的重点问题,竭力创造条件予以解决,暂时不能解决的,做好解释反馈工作。此外,还将通过强化督办、深化宣传,切实提高大调研工作质量和实效,营造求真务实的良好氛围。

据悉,自1月2日大调研大走访活动启动以来,全区各街镇、各部门不断提高思想认识,着力转变工作作风,深入基层、深入一线,问需于民、问计于民,取得了阶段性成效。截至5月底,全区共走访调研对象36.4万户,其中企事业单位2.67万家、社区居民25.2万户、农户6.8万户,累计收集各类问题8.5万个,其中社会管理类、建设交通类、经济综合类问题总量居前,分别占比49.1%、14.4%和6.9%;解决问题5.6万个,解决率65%。

记者 孙凌



绿水繁花间,一个古色古香的农村集市跃然眼前。在"毛桥集市",新建不久的小吃集市成为市民赏美景、品美食的好去处,陕西biangbiang面、老上海蛋卷、草头饼、西安凉皮……依横塘河而建的小吃集市,汇聚有几十种全国各地的精品小吃。端午节期间,前来观光游玩的游客高峰流量达2万人次。 记者 李华成 通讯员 张逸晨/摄

嘉定部署精神文明建设工作

本报讯 6月22日,嘉定召开2018年精神文明建设暨全国文明城区长效机制建设推进大会。区委书记、区长章曦强调,进入新时代,精神文明建设工作面临新形势、新任务、新要求,全区上下必须主动抬高政治站位,全面对标中央、市委对精神文明建设的新指示新要求,切实以习近平新时代中国特色社会主义思想统领精神文明建设,坚持落细落小落实,持续用力深化社会主义核心价值观建设,注重避虚就实,更好服务区域改革发展稳定大局。市文明办副主任姜鸣,区领导周金林、沈华棣、顾惠文、钱樑、谭伟时、王其明、陈技出席。

章曦指出,当前,嘉定正坚定追求 卓越的发展取向,积极打造经济高质 量、城市高品质、治理高水准的创新活 力之城。构筑新时代嘉定发展的战略 优势,需要汇聚强大精神动力,精神文 明建设工作必须主动作为、更大作为。章曦指出,重中之重是培育和践行社会主义核心价值观,要着重抓好实践养成,着力开展弘扬时代新风行动,引导人们自觉遵守公共秩序和规则;要着重抓活典型带动,以身边事教育身边人,在全区营造崇德向善的良好氛围;要着重抓牢重点人群,领导干部要率先垂范,要引导青少年树立远大志向、培养文明素养,同时广泛开展"新嘉定人"群体礼仪培训和修身行动,整体提升嘉定的城市文明程度和市民文明表质

章曦强调,精神文明建设必须围绕中心、服务大局,出实招、求实效。 "后创城"时代,全区上下必须结合创城常态长效机制建设,找准工作切人点和发力点,尤其要重点助力好中国国际进口博览会举行、嘉定建设上海"四大品牌"特色功能区、社会治理创 新、城市管理精细化水平提高和乡村 振兴。要高度重视、全力做好每三年一次的中央检查复评全国文明城区工 作,把全国文明城区的牌子擦得更亮。

2018年是嘉定创建成为全国文明城区后的第一年。今年,嘉定将通过打造美丽系列示范点、全面实行街区长制、开展宜居家园课题调研与专项整治等,着力推进创城长效机制建设。在深化群众性精神文明创建方面,通过深化开展文明小区(社区)创建工作、"嘉定好人"评选、打造"好人公园"等,着力培育和践行社会主义核心价值观。此外,还将着力优化完善志愿服务工作体系,不断深化未成年人思想道德建设工作。

会上表彰了一批先进集体和个 人,播放了《文明城区建设永远在路 上》短片。

记者 孙凌 李华成